

## Inspirativní týden na škole v Tallinnu

V listopadu 2023 jsem měla možnost zúčastnit se mobility v rámci programu Erasmus+ a strávit týden ve škole Tallinna 21. Kool v hlavním městě Estonska. Cílem mobility bylo stínování výuky cizích jazyků, především angličtiny, a poznání fungování estonského vzdělávacího systému.

Tallinna 21. Kool je velká škola, která zahrnuje jak základní, tak střední vzdělávání, a má kolem 1300 studentů a téměř sto učitelů. Presentované hodnoty školy, jako například tradice a inovace jsou na první pohled protichůdné, ale ve skutečnosti se dobře doplňují. I samotná budova je kombinací historie a moderny – stará historická část školy je propojena s novou moderní budovou zastřešeným átrem, které nabízí prostor pro různé komunitní akce. Během mého pobytu se zde byla otevřena Halloweenská kavárna provozovaná studenty a také se tam konala studentská demonstrace v rámci dvouhodinové stávkou učitelů.

Výuka jazyků probíhala podobným způsobem jako u nás, jen s tím rozdílem, že škola nabízela větší množství seminářů vedených v cizích jazycích, což je dáno i tím, že škola spolupracuje s několika dalšími školami a nabídku seminářů tyto školy navzájem sdílí. Celková jazyková vybavenost studentů byla vyšší úrovní než u nás, i protože výuka angličtiny má v Estonsku delší kontinuitu – anglicky mluví i důchodci na místní tržnici. Velký podíl na tom má také podpora státu, který platí studentům administrativní poplatek v případě, že se rozhodnou absolvovat Cambridžskou zkoušku.

Během pobytu v Tallinnu jsem našla i prostor pro obohacující setkání se třemi bývalými studenty. Manželé Jitka a Jan Preclíkovi toho času pracovali na české ambasádě a právě oni mi pomohli získat kontakt na tuto inspirativní školu. Kristýna Málková, se kterou jsem vyrazila na návštěvu Vamabu (muzea okupace a svobody) byla v té době na půlročním vysokoškolském Erasmu.

Celý týden byl nesmírně inspirativní a přinesl mi mnoho nových poznatků o Estonsku, estonském vzdělávacím systému i o moderních metodách výuky cizích jazyků. Děkuji Evropské unii a programu Erasmus+ za tuto jedinečnou příležitost!

Text a foto: Mgr. Lucie Rejzková

